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Exercices corrigés de chimie atomistique pdf

REPRESSIONS DE L'EXERCICE DES TERMES DES PERIODES - Exercice atomique ATOAS 1: Le noyau de I'atome de lithium est 4 neutrons et trois protons. Calculer en u.m.a la masse théorique de ce noyau. La comparaison a sa valeur de bobine de 7,01601 u.m.a. Calculer I'énergie de cohésion
de ce noyau en J et MeV (mp = 1,00727 u.m.a mn = 1,00866 u.m.a C = 3 108 ms-1 N = 6.022 1023) CORRIGE Exercice 2: Ou la réaction suivante: 2H (deutérium) ----- treH (tritium) + 1H Les masses atomiques suivantes sont données en u.m.a: Hydrogen M = 1.00783 Deuterium M = 2.01410 Tritium M =
3.01605 a) Quelle quantité d'énergie est libérée de la fonte de 1 kg de de deutérium? b) La puissance calorifique du charbon est de 33400 KJ Kg-1, que la masse de charbon doit étre brllée pour produire | ' équivalent énergétique de celui produit par la fusion d ' un deutérium Kg? Exercice CORRITION
3: Le magnésium (Z = 12) existe en trois isotopes de masse 24, 25 et 26. Les fractions molaires en magnésium naturel sont de 0,101 pour 25Mg et de 0,113 respectivement pour 26Mg. a) Déterminer une valeur proche de la masse molaire atomique de magnne naturelle. b) Pourquoi I'approche de valeur
obtenue? Exercice 4 : le chlore naturel est un mélange de deux isotopes 35CI et 37Cl, dont la proportion relative est de 75 % et 25 % respectivement. a) Calcule la masse molaire atomique du chlore naturel. b) Combien de typesLe dichlorus existe-t-il dans le dichlorure naturel? c) quelle est leur masse
molaire respective et leurs proportions relatives dans la dichlorine naturelle? sppé I'hydrogéne et les hydrogéneides exercent le spectre 1: si I'électricité de I'hydrogéne est excitée a n=4, combien de rayons différents peuvent étre ramenés a I'état fondamental. calcule en tout cas la fréquence et la
longueur d'onde de I'hémi photon. (rh = 1.097 107 m-1 h = 6.62 10-34 js ¢ = 3 108 ms-1) exercice rectificatif 2: si un atome d'hydrogéne dans son état fondamental absorbe un photon de longueur d'onde? 1 puis envoie un photon de longueur d'onde 12, a quel niveau est I'électron aprés ce numéro? (a) 11
=97.28 nm et 12 =1879 nm (b) I1=97.28 nm et I2 = 78.15 nm exercice rectificatif 3: le spectre de I'atome d'hydrogéne peut étre décomposé dans plusieurs séries de raies appelées pour les quatre premiers: série de lyman; balfund. a) expliquer ce que ces différentes séries correspondent. b) les
longueurs d'onde des rayons de chaque série sont comprises entre deux valeurs limites. Quelles sont ces deux limites ? c) fournir une formule générale pour calculer ces deux limites. d) calcule les longueurs limites d'onde de la série lyman, balmer, paschen et pfund. e) pour attribuer a chaque série son
domaine spectral (U.V; visible; I.R). l'institution de configurations électroniques de messagerie de confirmationélectronique des atomes suivants. vérifier les résultats obtenus sur une période de classification. justifier toute anomalie. ca (Z=20) - Fe(Z=26) - Br(Z=35) - Cs(Z=55) - cr (Z=24) - mo (Z=42) - a
(Z=79) corrige les nombres quantiques nbq sont les déclarations exactes ou inexactes suivantes? Pourquoi? a) si I=1, I'électron est dans un substrat d. b) si n=4 I'électron est dans la couche ou. c) pour un électron d, m peut étre égal a 3. c) le numéro n d'un électron d'un substrat f peut étre égal a 3. f) si
deux g) si deux "trous atomiques" ont des configurations électroniques différentes sont nécessairement deux éléments différents. Il corrige la période de classification des éléments 1 : indiquer en justifiant le nombre d'éléments présents dans i, ii, 3e, 4e, 5e et 6e période de classification. indiquer en tout
cas le nombre d'éléments de transition. Exercice correct 2: un élément a moins de 18 électrons et a 2 électrons célibataires. Quelles sont les configurations électroniques possibles pour cet élément? c'est cet élément sachant qu'il appartient a la période de lithium(3) et au groupe de piscine(50). exercice
correct 3 : un cadran ionique a2b3 est connu que les éléments a et b sont les deuxde la deuxieme ou troisiéme période de la classification. D'autre part, on sait que I'élément a est un métal tandis que b est un non métal (ou métalloid. ) quelles sont les natures possibles de ce cadran ionique? Rappelez-
vous que selon la réglementation de sanderson un élément est considéré comme métallique si le nombre total d'électrons de sa couche de valence est inférieur ou égal au nombre de la période a laquelle il appartient. On suppose que la charge d'un ion est toujours compléte. On suppose que les ions
sont les ions les plus stables de I'élément correspondant. rectificatif approximations hydrogénures de slater - exercice des propriétés atomiques 1: les valeurs expérimentales des énergies de la premiére ionisation des éléments de la deuxiéme période eil sont exprimées en kj mol-1 li étre b ¢ n o f ne 520
899 800 1086 1402 1314 1678 2084 a)Comment passer de kj mol-1 a ever? b) convertir ces énergies a évader d) comparer les valeurs expérimentales aux valeurs obtenues a partir du calcul. (c) justifier les ecards observés en comparant les schémas lewis (dans la forme de cellules quantiques) des «
atomes neutres » et les ions correspondantes. Exercice de rectificatif 2: pour atome de chlore, évaluer: a) énergie d ' ionisation (cl -- mesure cl+) b) énergie de fixation électronique (cl -- mesure cl-) c) électronégativite dans étal de mulliken: xm = 0,21 (i + ea)le rayon de covalence: r (A°) = 0,215 (n2/Z*) +
0,148 n + 0,225 e) I'électronegativite dans I'echelle alcabre et rochow. XA-R=0.34 (Z*/R2 )+ 0.67 (r a A°) f) compare les valeurs de calcul aux valeurs indiquées dans les tableaux. corrige I'exercice 3: classifier les atomes suivants en augmentant le rayon atomique: S(16); Mg(12); F(9); Be(4); O(8); Si(14)
(a) pour une comparaison simple de n2/Z*(b) en utilisant la formule r (A°) = 0,215 (n2/Z*) + 0,148 n + 0,225 c) comparer avec les valeurs de données des tableaux. Quoi? (a) ou; (b) ; (c) i; cl; f et br corrige I'exercice 5: évaluer les rayons ioniques qui paulent suppose qu'ils sont proportionnels a n2/Z*
comme atomes neutres. D'autre part, il a supposé que dans les cristaux ioniques les anions et les cations étaient en contact et que la distance internucléaire accessible de la diffraction des rayons X était égal & la somme des rayons ion de |'anion et de la cation. naf d = 2,31 A°: Evaluer les rayons
ioniques de na et f en lif d = 2.01 A°: Evaluer les rayons ioniques d'eux et f comparer les valeurs obtenues par f. conclusion. exercice correct 6: 4 x, y, z et w. Nous savons que ces 4 éléments sont dans les 3 premiéres lignes de la classification de la période. sont donnés les 5 premiéres énergies
d'ionisation (ev) de ces quatre éléments. sur I'autre mainreprésentation graphique de la variation de ces énergies d'ionisation. | atome x atom y atom z atom w 1 8,26 11,22 8,12 5,14 2 25 24,27 16,27 47,3 3 37,75 47,65 33,35 71,6 4 258,1 64,22 44,93 98,9 5 338,5 390,1 156,6 138,4 1) identifier pour
chacun de ces éléments sa colonne dans la classification. 2) pour I'un de ces 4 éléements, vous pouvez sans hésitation attribuer également sa ligne dans le classement. Quel est I'élément? donner son symbole chimique et son nom. 3) deux de ces éléments appartiennent a un groupe de classification,
comment se traduit-il en représentation graphique? assigner a ces deux atomes leur symbole et leur nom. 4) enfin, la distribution d'une ligne est difficile pour I'un de ces éléments. Quoi ? proposer pour cet élément les deux possibilités pour son symbole et son nom. Pour augmenter l'autodétermination
sur la nature de cet élément calculer ses trois premiéres énergies d'ionisation a partir des approximations d'hydrogene de lattes. identifier cet élément par rapport aux valeurs expérimentales. 5) pour I'atome sur le graphique, on observe que les énergies successives de l'ionisation sont laissées en deux
groupes de deux (eil et ei2) (ei3 et eid); ei5 étant trés différente. pour justifier cette distribution. corrections exercice atomistique exercice atomistique 1: masse théorique: mtheo = 3 mp + 4 mn = 7,05645 u.m.a. la masse rénale est inférieure a la masse théorique. perte de masse dml'énergie de la
cohésion du noyau. dm = 0,04044 u.m = 0,044044 / n = 6.715 10-29 kg. e =dm c2 = 6.045 10-12 j = 37.8 mev do flooded ato2 exercise 2: 2 heures a 3 heures + 1 heure dm = 3.01605 + 1,00783 — (2 * 2.0141) = -0,00432 u.m.a dm = - 0,0430,000,000.000.000.000.00 I'énergie décelée par les procédes
nucléiques est beaucoup plus importante que celle décelée par les processus chimiques ordinaires (ici plus de 3 106 fois) qui explique le oo de I'énergie nucléaire endommage les risques potentiels. ato3 exercice 3: fraction molaire: correspond au pourcentage en nombre de xi = nt et xi = 1 25mg : xi =
0,101; 26mg : 0,113 =.24mg : xi=1-0,101 - 0,113 =0,786 mmg = 0,101 * 25 + 0,113 * 26 + 0,786 * 24 = 24,3 g.mol-1 approximations : mp = mn = 1 u defm.a; comparaison avec les chiffres retour inondé ato4 exercice 4 : mcl = 0,75 * 35 + 0,25 * 37 = 35,5 g.mol-1 molaire molécule (mi) abondance (xi)
35cl —35c¢l 70 0,75 * 0,75 = 0,5625 37cl —-De 4 & 3,25 de 1,6 a 3,6 de 1,25 de 35 a 37 Cl, de 35ClI, 72 2 * 0,25 * 0,75 = 0,775 Vérifications possibles : Sxi=1 et MCI2=2* 35,5 =71 = S (xi Mi) RETOUR Hydrogéne et exposition a I'hydrogene SPEC1 Exercice 1: 6 lignes possibles: Bohr Model Une erreur
fréequente est de penser que les niveaux sont équidistants, ce qui réduirait le nombre de rayons a seulement trois. OVERVIE SPEC2 Exercice 2. DE=E1=E0(1-1/m2)DE=h(n1-n2)=hC(2/11-112)=hCAhCRH(1-1/m2)=hARH(1-1/m2)=A1-1/m2=A/RH1/m2=1/m2 =1 La limite
de deux lignes(n + 1) n/a) =R (1/n2 -1/p2) =R /n2=R(n2=ff)=R(n+1)=R(nh+1)n/1nfa=1/12=R (1/n2 -1/n+1)2) = R [(n + 1)2 - n/n Donc on finit jusqu'a n eleve obtenir un spectre pratiquement continu. pour certains atomes émettant dans le visible, il est possible d'obtenir une lumiere
pratiguement blanche, a partir de laquelle I'éclairage "sur le néon". visible de 400 a 750 nm. klech regle ring of klechkowski: a quelques exceptions pres, le remplissage de couches et de substrats est fait dans I'ordre de (n + ) valeurs croissantes. si différentes combinaisons possibles méenent a la méme
valeur, vous choisissez celle avec la plus petite valeur de n.: la représentation mnemotechnique suivante: exercice retour confl exercice 1: regle de klechkowski: avec quelques exceptions pres, le remplissage de couches et de substrat est fait dans l'ordre des valeurs de (n + | ) en hausse. si différentes
combinaisons possibles menent a la méme valeur, vous choisissez celle avec la plus petite valeur de la représentation mnemotechnique suivante:(Ca) :z=20=18+2a(ar) 4s2fer (Fe): z=26 =18 + 8 a (ar ) 4s2 3d6 (ar ) 3d6 4s2 brome (Br): z=35=18+ 17 a (ar) 4s2 3d104p5den=3
nombreuses exceptions a cet aigle apparaissent. Nous n'essayerons pas de justifier toutes ces exceptions, mais nous pouvons en expliquer certains en admettant qu'un substrat complet ou une moitié compléte apporte une stabilité supplémentaire. de sorte que la configuration d5 s1 est plus stable que
la configuration d6 s2 (cr et mo) de la méme configuration d10 s1 est plus stable que la configuration d9 s2 (in ) les configurations de barrieres de ces trois €éléments sont donc: cr: (ar ) 3d5 4s1 mo: (kr ) 4d5 5s1 énergie: ( xe nous appliquons ce rebug va admettre ces situations similaires Remarque : si la

configuration estla position dans la classification de la période n'est pas. RETOUR NBQ1 Nous recueillons quatre nombres quantiques: n: nombre quantique principal sans entier n =1, 2, 3 .... |: nombre quantique secondaire (ou azimutale) avec le compris entre 0 et n —1 ml (ou m): nombre quantique
magneétique avec m inclus entre — | et + | ms (ou s): Quantité de rotation avec ms = 1/2 ou ms = - 1/2 n : couche | : substrat m : Les valeurs des caisses quantiques sont codées avec des lettres majuscules: No=1aK;n=2alL;n=3aM;n=4aN;n=5a0 ... Les valeurs de | sont encodées avec des
lettres minuscules : 1=0as;l=1p;l=2ad;l=3af;l=4ag..a)l=1p:FAUXb)n=4aN:FAUXc)dal=2aml=-2,-1,0,1, 2: FAUXd) =2 aml=1, FAUX Exemples : Na+, Ne et O2 électronique. h) L 'ion et | atome neutre du méme élément ont des configurations électroniques différentes:

RETOUR AUX ENONATIONS CLASL1 La classification périodique reproduit le reglement Klechkowski. Ligne 1: 1 a2 n2 =2 (1 s2) a 2 éléments. Ligne 2: n =2 a 2= 8 (2s2 2p6) a 8 éléments. ligne 3: n=3 a2 n2 = 18 ( 3s2 3p6 3d10 ) a 18 éléements prévus mais selon le niveau 3d de klechkowski ne
remplit que le niveau 4s; ce niveau sera ensuite placé dans la ligne quatriem et finalement il n'y aura que 8 éléments dans la troisieme ligne. les éléments de transition correspondent aux blocs d et f. ici 10 éléments de transition (3d10.) ligne 4: n =4 a 2 n2 = 32 (4s2 4p6 4d10 4f14) a 32 éléments de
prévus mais selon le niveau 4d de klechkowski ne remplit que les niveaux 5; ce niveau sera ensuite placé dans les cing lignes, méme le niveau 4f ne remplit que le niveau 6s; Ce niveau sera donc le sixieme. alors il devrait y avoir 8 éléments dans la ligne quatriem, mais nous n'oublions pas d'ajouter les
éléments correspondants au niveau 3d. Enfin, il y aura 18 éléments dans la ligne quatriem, dont 10 éléments transitoires. ligne 5: n =5 a 2 n2 = 50 (5s2 5p6 5d10 5f14 5g18) a 50 éléments prévus mais selon klechkowski le niveau 5d ne remplit que le niveau 6s; ce niveau sera ensuite placé dans la
sixieme ligne, méme le niveau 5f ne remplit que le niveau 7s; ce niveau sera ensuite placé dans la septieme rangée. le niveau 5g n'est pas utilisé pour les éléments connus qui ne seraient pas apparaissant de quelque maniére que ce soit qui a la ligne de quatre-vingt. il devrait donc y avoir 18 éléments
dans la 5e ligne, mais nous n'oublions pas d'ajouter les éléments correspondant au niveau 4d.il y aura 18 éléments dans la ligne quatriem, dont 10 éléments de transition. ligne 6: n=6 a 2 n2 = 72 (6s2 6p6 6d10 6f14 6g18 6h22) a 50 éléements prévus mais selon klechkowski le niveau 6d ne remplit que
le niveau 7s; ce niveau sera ensuite placé dans la septieme rangée, méme le niveau 6f ne remplit que le niveau 8s; ce niveau sera ensuite placé dans la ligne quatre-vingt. 6g et 6h ne seront pas utilisés. Il devrait donc y avoir 18 éléments dans la ligne cing-ligne, mais nous n'oublions pas d'ajouter les
éléments correspondant aux niveaux 5d et 4f, enfin, il y aura 32 éléments dans la ligne quatriem, dont 24 éléments de transition. pour des raisons pratiques, les niveaux correspondant aux couches f sont repoussés a droite du classement. Note: ce principe de construction peut étre trouvé plus
simplement considérant que dans la représentation de l'aigle de klechkowski une ligne toujours démarre de ns. la ligne 6 est alors 6 et se termine avec 6p. nous trouvons 6s2, 414, 5d10, 6p6 ou enfin la représentation traditionnelle: 1s 2p 3s 3p 4s 3d 4p 5s 4d 5p 6s 5d 6p 7s 6dExercice CLAS2 4 : C'est
I'une des trois premieres lignes de la classification. La représentation sous forme de boites quantiques montre que seules les configurations p2 et p4 ont deux électrons célibataires. Ainsi, la question ne peut étre que : C, Oui, O ou S. Nous savons que cela appartient a la période de lithium, donc Si et S
sont des helimins. Nous recherchons la configuration de I'étain (Z = 50) 50 = 36 + 14 a (Kr) 4d10 5s2 5p2 Le méme groupe cherche a ce que I'étain soit donc le Carbon C. s1 s2 p3 p3 p5 p6 HHe LiBe BC N O F Ne Na Mg Al Se P S Cl Ar RETURN AL CLAS3 ENONCES Exercice 7: Le cadran ion de la
formule A2B3 contient des ions A et B portant 3 charges et 2 charges respectivement. Les possibilités suivantes: A3+ et B2- ou A3- et B2+ Nous savons que la nourriture donne des cations et des non-métaux d'anions. A est donc la cation (A3+) et B I'anion (B2- ). A et B appartiennent aux trois
premieres peériodes. Les A sont : Bore ou Aluminium. La possibilité pour B est Oxygen ou Sufre. L'aigle Sanderson permet d'exclure le Bore qui appartient a la période 2 et a 3 électrons de valence et donc n'est pas un métal. L'aluminium qui a 3 électrons de valence et appartenant a la troisieme période
est un métal. Oxygen et Sufre sont deux métalloides avec leurs 6 électrons de valence. Il est parti.deux possibles: Al203 et Al2S3. RETOUR A LES ENONATIONS Bases hydrogénitales de Slater — Proprietes Atomic SLAT1 Exercice 1: a) KJ / mole * 1000 /N /e a eV / atom N * e = F = 96500 C Kj mol-1
/96.5 aeV/atome b) LiBe BCNOF5.49.38.311.314.313.6 14.4 21.6 Ingénierie de calcul Nous vous montrerons sur deux exemples comment nous pouvons calculer la valeur approximative de I'énergie ionisée a travers les approximations d'hydrogene de Slater. E2 =2 E2=2E2=2E2=2=(3*-
44.06) - (4 *-35.91) = 11,5 eV Le calcul est identique aux autres éléments. Nous pouvons également automatiser le calcul sur le calculateur programmable. Le principe de calcul est le suivant : Z 1s 2s,2p Z*1s Z*2s,2p Els E2s,2p Total E.l atom Zn1 n2 Z-0,3 Z - (n2-1)*0,35 - 2*0,85 -13,6 * Z*21s -
13,635 * Z*22s/4 n1E1s+n2 5.75. Cette méthode simple de calcul permet d'atteindre I'ordre de grandeur de la premiére énergie d'ionisation d'un atome. L'écart moyen est de 6%, cette précision est appréciable compte tenu de la simplification des utilisations du modéle. La courbe des valeurs de calcul est
rétractée alors que la courbe expérimentale présente dans les discothéques. MERCIERS DE REPRESENTATION La tendance est une élévation de I'énergie d'ionisation lors du passage de Li a F. Cette tendance correspond a l'augmentation du regulier de Z*2s,2p. En fait, si Z* est plus eleve I'électron
est mieux entretenu par lI'atome et donc I'énergie nécessaire a son augmentation de maturation. L'augmentation récurrente de Z* est due au fait que I'effet de I'écran augmente moins rapidement que la valeur de Z. Alors que s augmente de 0,35 par électron ajoute, Z augmenteJoignez-vous enfin : DZ* =
DZ-D =1-0,35 = 0,65 Cette tendance générale a 'augmentation de deux "incidents" correspondant a B et N pour lesquels il y a une diminution de I'énergie d'ionisation. Ces accidents peuvent étre inclus (si nous expliquons) en examinant la structure électronique des atomes et ions correspondants.
Rappelez la vue aveugle dans l'exercice 1: "une couche ou un substrat rempli ou rempli apporte un ajustement supplémentaire.” Si cet aigle est respecté, les atomes avec une couche de ce type seront tres stables et donc difficiles a ioniser depuis, nous perdons cette stabilité supplémentaire; leur énergie
d'ionisation sera alors « anormalement alvéole ». Les atomes de ce type sont Be, N et Ne et nous trouvons que la valeur expérimentale de I'énergie ionisée est plus eleve que sa valeur calculée. Au contraire, les ions ayant une couche compléte ou demi seront trés stables et I'atome correspondant aura
donc une énergie d'ionisation «<normalement faible». Les atomes de ce type sont B et O et il s'avére que la valeur expérimentale de I'énergie ionisée est inférieure a sa valeur calculée. Le carbone n'appartient a aucune de ces catégories et son calcul énergétique de l'ionisation est tres proche de la valeur
expérimentale. Le lithium est un cas spécial, son niveau de valence 1s1 le limiterait dans les premieres catégories, mais l'iona une couche complete (1s2). C'est cet effet qui prévaut et s'avere que la valeur expérimentale de I'énergie ionisée est inférieure a sa valeur calculée. Enfin, le cas de I'atome fluor
qui, comme le carbone, devrait conduire a un calcul similaire et des valeurs expérimentales. Ce n'est pas le cas, et la valeur expérimentale est beaucoup plus élevée que la valeur de calcul. I'ecart fort observé pour cet atome traduit la difficulté de déchirer les électrons alors qu'il suffirait d'en ajouter un
pour atteindre la structure du gaz rare. est une manifestation de la réée de I'octets. Enfin, il traduit également I'électronégativite forte de I'atome fluoré qui maintient fortement les électrons. représentation graphique retour a I'exercice enoncazioni sulat2 2: cl: z = 17 1s2, 2s2, 2p6, 3p5 cl 1s2 2s2 3s2 3p5 2
el8e27e3cl+1s22p63p42el8elbe'3cl-1s23s2e2es2e?2e2)=16,3 evendothermic process - difficile efe = (8* - 49.96 ) - ( 7* -56.22 ) = -6,1 ev ev processus esotheric - facile xm =0,21 *(16,3+6.1)=4,7rcl=(0,215*9/6.1) + (0,148 * 3) + 0,23 L'énergie d'ionisation est mieux valorisée
gue l'affinité électronique. Cependant, I'écceur entre la valeur de calcul et la valeur expérimentale est assez grande. seulement I'ordre de grandeur de ceux-ci sont obtenus. Cependant, les intéréts des conclusions qualitatives peuvent étre tirés. Ici, nous voyons que la cl-ionisation spontanée donne cl-
(processus extérieur sans énergie) et non cl+ (processus endothermique nécessitant une entrée en énergie) qui est tout fait conformément a I'expérience. L'électroronegativite de mulliken est tout a fait non rapportée en raison d'erreurs sur ei ea mais nous voyons tout pour que cl soit un atome hautement
électronégatif. si vous voyez sur une table, vous trouvez que cl est I'atome le plus électronégatif (hormis f) de I'échelle mulliken. le rayon atomique est cependant correctement évalué par la formule donnée (voir I'exercice suivant). L'électronégativite et le rochow sont basés sur lavaleurr4, 4,4, 4,4,4,4, 1
=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1=1 = 1Tres proche. Cette méthode trées simple permet d'évaluer de pres les valeurs des différents rayons d'ions. une valeur moyenne
sera maintenue par les déterminations sur différents ions solides. Ces valeurs de rayons ion paulants ont été tabulées et sont largement utilisées dans la cristallographie. Il y a d'autres tables plus modernes, telles que la table de schanon et de préwitt qui correlent des distances internucléaires de plus de
mille oxydes. dans la pratique, les différences sont faibles entre les différentes tables et la feuille de route est encore largement utilisée. retour a I'exercice SLAT6 6: assigner a chaque élément sa colonne, juste chercher pour quelle ionisation nous observons une élévation brusque. ce saut correspond a
la structure de gaz rare trés stable. élément x: saut se produit pour le quatriem de lionisation. x3+ atteint la structure d'un rare et x gaz appartient a la colonne 13 de la classification: x = b ou al. éléments y et z : le saut a lieu pour l'ionisation de cinquieme. x4+ et z4+ ont la structure d'un gaz rare et x et z
appartient a la colonne 14 de la classification: y e z = ¢ 0 se. élément w: saut se produit pour la deuxieme ionisation. x+ a la structure d'un gaz rare et x appartient a la colonne 1 de la classification: (b, al, c, si, li et na) vous pouvez les évacuer parce que cela ne peut passeulement trois électrons et ne
peuvent donc avoir que 5 ionisations successives. I'élément w est donc le sodium na. y et z atomes appartiennent a la méme colonne. ce résultat se traduit par une grande ressemblance des courbes (paralleisme évident). I'énergie de la premiére ionisation varie dans la direction opposée du rayon
atomique. Plus I'atome est petit, plus I'électron est proche du noyau et plus il est difficile de sortir. Le rayon atomique varie considérablement & mesure que le n2/Z* augmente en tombant dans une colonne parce que lI'augmentation du n2 prévaut beaucoup sur celle du z.* I'énergie de la premiere
ionisation de l'aile est donc la plus élevée. il y a du carbone et du silicium z. reste seulement a identifier x qui peut étre bou al. e2=e2 + 2 Z*E'2 = Z*B2+=2,95+0,3=3,3e2=-13,6 */4=-2298eVE'2=-13,6*2,952/4=-2958eVE2=-136*3,32/4=-37,03eVE.L1=2E2-3E2=(2*-29,58) -
(3*-22,98)=9,8 eV table E.2 = On peut donc supposer que X est le Bore. E2 = E2+2Z*Al+ = 3,5+ 0,35 =3,85 E3 =-3.6.6.6.6.6,6.8.6 EV = -3.6.6.6 E/C =-3.6.6.6.6.6.6.6.6.6.6.6.8 E/C = -2.6.86 E/C = -10.740 L'examen de tableau montre que les valeurs de calcul pour I'aluminium ne correspondent pas
aux données pour l'atome X. L'atome X n'est pas I'aluminium, mais le Bore comme nous l'avons trouvé tres bien. D'autre part, les valeurs E.I2 et E.I13 correspondent bien aux valeurs expérimentales (Column 4), ce qui confirme l'intérét du Slater. Les découvertes d'orm ecart E.I1 peuvent étre expliquées
par les configurations électroniques d'Al et d'Al+. Al+ a une couche completement remplie est stabilisant, donc il est facilement en forme et E.I 1 est "normalement” faible. (voir exercice 1) RETOUR AUX ENONATIONS exercices corrigés de chimie atomistique pdf
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